Fizyka — zadania na tydzien

Temat: Rozwigzywanie zadan dla gestosci z zastosowaniem wzordéw.

1. Prosze obejrze¢ film:
Zamiana jednostek gestosci na g/cm 3 i kg/m 2 - film ( Matifiz24.pl)
Gestosc, ciezar — zadania cz 1 ( Fizyka dla kazdego)
2. Na podstawie ponizszych wzoréw :
gestos¢ d(p)=m/V [kg/m?]
masa m=d(p) eV [kg]
objetos¢ V= m/d(p) [m?3] V=aebec -prostopadtoscian
V=aeaea -szescian
d(p—-ro)—gestosc (a,b,c—toboki)
m - masa
V - objetosc
przeliczy¢ nastepujace zadania :
a) Oblicz gestos¢ substancji, z ktorej wykonano szescian o boku 6 cm, jesli masa tego
szeScianu wynosi 2 kg :
- kilogramy zamieniamy na g,
- obliczamy objetos¢ dla szescianu ze wzoru,
- podstawiamy do wzoru na gestosc¢.
b) Oblicz mase powietrza zawartego w pokoju o wymiarach: dtugos¢ 4 m, szeroko$¢ 3 m,
wysoko$é 2 m. Gesto$é powietrza wynosi 1,29 kg/m 3:
- obliczamy objetos¢ mnozac boki,
- podstawiamy wynik do wzoru na mase,
- zaokragglamy wynik.

c) Do cylindra miarowego wlano 25 g nafty. Gesto$é nafty wynosi 0,81 g/cm 3



- podstawiamy do wzoru na objetosé.
d) Brytka ma mase 300g. We wcze$niej przygotowanym cylindrze miarowym byto 20 cm 2 wody.
Po wtozeniu brytki objeto$¢ wzrosta do 57, 98 cm 3 wody. Oblicz gestosé brytki .Odszukaj w

tabeli z jakiego materiatu wykonana jest brytka:

substancja gesto$é (g/ cm3)
rte 13,50
woda 1.00
nafta 0,81
powietrze 0,00129
tlen 0,00143
zelazo 7,90
otéw 11,40
aluminium 2,70
suche drewno debowe 0,80

- odejmujemy wartosci dla objetosci,

- podstawiamy do wzoru na gestosé,

- odczytujemy wartosé z tabeli,

- ustalamy ktére substancja ma najwiekszg gestos$¢ a ktéra najmniejsza,

- zamieniamy wynik na kg/m 3.

Wyniki liczbowe zadan oraz analize tabeli prosze odestac na adres:
fizyka_atom@o02.pl

karta odpowiedzi w wordzie



